

凝聚青年新力量 构建保护新格局

# 首届黄海知识产权论坛成功举办

□记者 姜琰 陶秋凤

“今天是第22个‘世界知识产权日’，今年的主题为‘知识产权与青年：锐意创新，建设未来’。即将到来的5月，我们又将迎来中国共青团建团100周年……”4月26日，首届黄海知识产权(青年)论坛在盐开幕。与会领导嘉宾和专家学者认为，主办方在以青年为主的双节盛庆之际举行本次学术盛会恰逢其时、备受关注。活动现场，共有7万多人次的网友通过盐阜大众报网络直播平台在线观看。

论坛开幕式上，市司法局副局长王永忠、市市场监督管理局(知识产权局)四级调研员耿忠、盐阜大众报业集团副社长崔宇宙、市新闻出版局(版权局)副局长朱友明、市工商业联合会副主席李建松、共青团盐城市委员会兼职副书记武斌先后登台，共同在大屏上按下手印，正式启动了首届黄海知识产权(青年)论坛。

## 凝聚新力量

“青年人是创新的主力军，是知识产权产出的重要贡献者。”在主持本届论坛开幕式时，盐城市知识产权研究会会长赵华热情洋溢地宣布：本届论坛主题为“凝聚青年新力量 构建保护新格局”。

据悉，首届黄海知识产权(青年)论坛由市市场监督管理局(知识产权局)、市司法局、市新闻出版局(版权局)、盐阜大众报业集团、市工商业联合会、共青团盐城市委员会联合主办，盐城市知识产权研究会、盐阜大众报文化传媒公司、江苏省知识产权信息公共服务网点、盐城市律师协会共同承办，江苏省知识产权保护中心、江苏省知识产权研究会、盐城工学院、盐城师范学院、盐城市生产力促进中心、盐城市文化产业商会联合协办。

来自北京、上海、南京等地的专家学者，各县(市、区)市场监督管理局相关领导，盐城市律师协会、盐城市知识产权研究会会员代表，企业家代表，知识产权服务机构代表，盐城工学院、盐城师范学院大学生代表等覆盖知识产权创造、运用、保护和服务等各领域的实务工作者通过线上和线下方式共襄盛举。

此外，学习强国盐城学习平台、盐阜大众报、盐城晚报、盐城新闻网、我言新闻客户端、登瀛观察官方微信等还为本届论坛提供了媒体支持。

## 构建新格局

“去年，全市有效发明专利量11993件，万人有效发明专利拥有量17.9件。”耿忠分析了全市知识产权工作取得的成就，表示盐城市知识产权研究会将进一步整合资源，将黄海知识产权论坛打造成为全市分享、收获知识产权领域最新学术成果的学术盛会、知识产权研究的创新高



## 顺应新形势



地和知识产权发展的亮丽名片。

“知识产权已经上升到国家战略的高度，我市是国家知识产权局授予的知识产权强市创建的示范城市，所以这个活动开启了全市知识产权强市创建宣传的一个良好开端，希望全社会能够重视知识产权，保护知识产权。”王永忠表示，本届论坛为知识产权青年才俊搭建了一个学术交流与思想交互的平台，特别是青年法律工作者要加强知识产权业务的学习，不断提升知识产权保护的水平。

“本届论坛为青年人搭建起知识产权沟通与碰撞的桥梁。”市总商会副会长、市文化产业商会会长沈凯斌认为，保护知识产权，发挥青年力量，打造企业知识产权保护新高地，营造一流法治化营商环境，构建保护新格局刻不容缓。他还寄语青年学者能站位全局、开拓视野、相互启迪、相互借鉴，共同为推动知识产权保护、营造良好营商环境献计献策。

本届论坛在专利质量提升、专利布局与运营和知识产权保护等方面开展研讨，集青年学者智慧，聚知识产权力量，进一步推动盐城知识产权强市建设，加快培育、转化高价值专利，不断提高产业和企业的核心竞争力。



扫一扫，看视频！

摄影:王先圣 龚骏  
黄丽 陈晨  
摄像:张洁 金展宇

“本届论坛紧扣今年的世界知识产权日主题，倾听青年呼声，凝聚青年力量，发挥青年优势。”市总商会副会长、江苏克胜集团总经理、冠名单位蜻蜓研究院院长吴成伟鼓励青年学者，“要顺应新形势，在更高水平、更深层次、更广领域形成知识产权保护的新理念、新观点、新思路。”

主旨演讲环节由盐城市知识产权研究会副会长高文超主持，邀请了省知识产权保护中心咨询服务部部长黄敏作了题为《全链条保护中的企业知识产权规范化管理》的报告，江苏商标品牌研究中心主任徐升权作了题为《江苏实施商标品牌战略的政策措施》的报告，北京冠和权律师事务所主任朱健作了题为《知识产权对于中小企业的实战价值》的报告。

青年沙龙环节由盐城市知识产权研究会副会长朱海燕主持，邀请了同济大学上海国际知识产权学院博士杨锋、清华大学盐城环境工程技术研发中心常务副主任陈建军、吉林大学盐城智能终端研究院院长助理朱晓青、盐城市兰丰环境工程科技有限公司总经理范兰、江苏向阳红律师事务所主任朱珊、盐都公证处公证员杨涛、盐城高创知识产权代理事务所主任陈民、苏行知识产权代理有限公司总经理胥坤、盐城师范学院兼职律师梁艳博士、盐城工学院兼职律师梁兴来十位青年才俊从高等院校、高新企业、服务机构、司法保护等多个角度出发，结合所在单位业务领域和个人研究专长，分享了各自的从业经验和执业感悟，提出了建设性的观点和操作性的建议。与会代表还与嘉宾们进行了自由交流，就目前知识产权领域的热点、难点进行了深入探讨。

“我们是一家高新技术企业，在专利发明及知识产权方面，我们也加大力度发展和保护。”论坛嘉宾曹雪生表示，通过参加本次活动进一步增加了更大的信心和动力。论坛嘉宾相红蕾告诉记者，“作为主动转型研

发的智能化大数据企业，我们一路研发一路对知识产权成果进行保障。通过这次学术盛会，我们将进一步加强科技创新，提高知识产权保护能力。”

“我们在盐城知识产权领域召开了一次高层次、高水平的一次学术交流，能够进一步提高保护知识产权的意识，能够进一步提高企业知识产权的创新能力，能够为盐城知识产权强市作出积极贡献。”赵华表示，今后将凝聚智慧、奋力拼搏，把黄海知识产权论坛打造成为全省具有影响力的知识产权品牌学术论坛，不断提升知识产权引领创新能力、支撑产业发展能力和塑造营商环境能力。

